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Назив предмета: МЕТОДИКА ВАСПИТАЊА ЖИВОТНИХ ВЕШТИНА КОД ОСОБА СА 
ИНТЕЛЕКТУАЛНОМ ОМЕТЕНОШЋУ 1 

Наставник/наставници: Светлана С. Каљача; Бојан З. Дучић 

Статус предмета: Обавезни предмет студијског програма 

Број ЕСПБ: 8 

Услов: нема  
Циљ предмета 

Циљ предмета је да студенти усвоје базична знања о васпитању и животним вештинама особа са 
интелектуалном ометеношћу, као и о значају стимулисања усвајања и развоја животних вештина код особа 
саинтелектуалном ометеношћу за квалитет живота ових особа. Циљ предмета је и едукација студената за 
самостално планирање и пружање индивидуализоване васпитне подршке, као и евалуацију исхода васпитања 
животних вештина код деце и младих са интелектуалном ометеношћу. 
Исход предмета 

Студенти ће стећи базична знања о васпитању и животним навикамаособа са интелектуалном ометеношћу. 
Студенти ће стећи вештине потребне за реализацију процеса васпитања социјалних и практичних животних 
вештина код деце и младих са интелектуалном ометеношћу, примену различитих стратегија васпитања, 
креирање индивидуалних планова и програма васпитног рада и евалуацију ихода васпитног процеса. 
Садржај предмета 

Теоријска настава 

Васпитање (појмовно одређење васпитања; циљ и задаци васпитања и њихова операционализација; принципи, 
методе и средства васпитања; чиниоци васпитања;породична и социјална подршка у васпитањуживотних 
навикакод деце и младих са интелектуалном ометеношћу; области васпитања животних навика; индивидуално 
планирање васпитних процедура и интервенција за развој социјалних и практичних животних вештина код 
деце и младих са интелектуалном ометеношћу, као иевалуација и вредновање васпитног процеса). Животне 
вештине особа саинтелектуалном ометеношћу (карактеристике социјалних и практичних животних 
вештинаособа са интелектуалном ометеношћу; квалитет и васпитање социјалне компетенциједеце и младих 
саинтелектуалном ометеношћу у школском и природном окружењу; васпитањедеце и младих са 
интелектуалном ометеношћу који имају поремећаје у понашању). 
Практична настава 

Вежбе предвиђају реализацију васпитног рада у непосредном контакту (индивидуализован и радионичарски 
приступ) са особама са интелектуалном ометеношћу, уз подршку ментора. 
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6 часова недељно недељно недељно 

Методе извођења наставе 

Предавања, вежбе, демонстрације, самосталанпрактичан рад, консултативнанастава, мултимедија 

Оцена  знања (максимални број поена 100) 

Предиспитне обавезе 

поена 

 

Завршни испит  поена 

активност у току предавања 5 писмени испит  

практична настава 20 усмени испт 45 

колоквијум-и 30 ..........  

семинар-и    

 


